

Социально-экономический аспект бедности

Научный руководитель – Гуляева Оксана Александровна

Ашуркова Кристина Сергеевна

Студент (бакалавр)

Финансовый университет при Правительстве РФ, Тульский филиал, Кафедра финансов
и кредита, Тула, Россия

E-mail: kristina.ashurkova@icloud.com

В настоящее время проблема бедности остается по-прежнему актуальной. Значительное число людей по всему миру испытывают крайнюю нужду в средствах к существованию. Это непременно ведет к возрастанию социальной напряженности и упадку экономики целой страны. Бедность остро сказывается на производительности труда и уровне потребления. Экономические приоритеты стран меняются. Происходит отток капитала из данных стран. Экономика оказывается в состоянии стагнации. Впоследствии небольшой упадок производства приводит к упадку экономики всей страны. Для более полного понимания проблемы бедности и ее последствий необходимо проанализировать данное явление как в теории, так и на практике. В качестве конкретных примеров необходимо выбрать страны из разных категорий: развитые и развивающиеся. Бедность – состояние крайней нехватки средств к существованию у различных слоев населения. Главные последствия данной проблемы – социальная напряженность и упадок экономики страны. В работе рассмотрены такие показатели, характеризующие явление бедности, как минимальный размер оплаты труда, прожиточный минимум, индекс (коэффициент) Джини, доли доходов различных категорий населения в общем доходе. Также приведены данные статистических агентств и организаций, показывающих тенденции развития бедности и динамику данной проблемы. Кроме того, рассмотрены планируемые и уже совершенные реформы государств в области снижения уровня бедности. В результате исследования данной проблемы выведены основные меры по преодолению бедности, в частности, на примере России. Такие меры рассчитаны на краткосрочную и долгосрочную перспективы.